
 

ATA DA 14ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2017 DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

DESTERRO DO MELO/MG. 

 

Aos 21 (vinte e um) dias do mês de agosto do ano de 2017 as 19:00 horas na sede da 

municipalidade em Desterro do Melo/MG, realizou-se a décima quarta reunião 

Ordinária da Câmara do ano de 2017, sob a Presidência do vereador Robison Pereira 

Gomes. Conferidas as presenças dos Vereadores: Alípio Ferreira de Lima Filho, Cleusa 

Barbosa Véspoli, Edimar Coelho da Silva, Jerônimo Francisco de Melo, Marcelo Elias 

Gomes, Vicente de Oliveira Antunes e ausência justificada do Celso Simões da Silva. O 

Presidente iniciando os trabalhos fez as preces iniciais e declarou aberta a sessão e logo 

em seguida determinou à leitura da ata da reunião anterior. A mesma, após lida e 

discutida, foi aprovada e assinada por todos. Na sequência determinou leitura das 

matérias constantes da ordem do dia, a saber: Ofício nº 127/2017 recebido do Executivo 

Municipal; Ofício nº 128/2017 recebido do Executivo Municipal; Parecer da Comissão 

Permanente de Educação e Saúde ao Projeto de Lei nº 008/2016 que “Institui o Sistema 

Municipal de Ensino de Desterro do Melo – MG, e dá outras providências” e Indicação 

nº 01/2017 e 02/2017 de autoria do Presidente. Iniciando a segunda parte da reunião o 

Presidente colocou em primeira discussão o Projeto de Lei nº 008/2016 que “Institui o 

Sistema Municipal de Ensino de Desterro do Melo – MG, e dá outras providências”. Não 

havendo quem quisesse discutir o mesmo foi colocado em primeira votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Dando continuidade o Presidente colocou em discussão 

única a Indicação nº 01/2017 de sua autoria. Com a palavra ele destacou que essa 

indicação visa propor a instalação de um sistema de monitoramento de câmeras na 

cidade, sendo uma ferramenta para auxiliar na segurança pública, possibilitando a 

multiplicação das forças policiais no município. Frisando que há essa necessidade em 

alguns pontos estratégicos do município, para combater possíveis condutas delituosas 

na região e assim facilitar a identificação dos infratores. Frisando que realizou pesquisas 

de preço e constatou que os valores são relativamente baixos em relação ao benefício. 

Em seguida com a palavra o vereador Marcelo parabenizou ao presidente pela iniciativa 

e destacou que será de grande importância, frisando que infelizmente ultimamente 

Desterro do Melo está sendo muito comentado, tendo em vista os últimos 

acontecimentos. Prosseguindo com palavra o vereador Jerônimo destacou que no 

último sábado, do Festival Gastronômico, um indivíduo jogou uma garrafa de vidro no 



público, ferindo uma pessoa e que tudo indica que foi do alto da igreja, lamentando o 

ocorrido. Frisando que esses acontecimentos mancha a imagem do município, 

parabenizando o presidente pela ideia. Destacando ainda, que quando esteve como 

presidente chegou a estudar a possibilidade de instalar câmeras na frente da Câmara, 

tendo em vista, a instalação dos equipamentos da rádio, que não foi concluída. Com a 

palavra o vereador presidente Robison destacou que as câmeras devem ser colocadas 

em locais estratégicos com mais movimento, visando assim maiores resultados. Em 

seguida com a palavra o vereador Edimar parabenizou o presidente pela iniciativa 

dizendo que essa sugestão constou como meta no plano de governo do candidato do 

seu partido, ressaltando que esta é mais uma ferramenta de segurança, pois estão 

vivendo um momento crítico, pois Desterro do Melo está ficando manchada diante 

desses fatos. Outro ponto ressaltado pelo vereador foi com relação ao cercamento do 

parque de exposições, onde observou que existe uma greta considerável entre uma viga 

e outra, deixando assim de ser seguro, inclusive conversou com os vereadores da base 

sobre uma possível correção na obra. Sendo informado pela senhora vereadora Cleusa 

que conversou com a Prefeita e foi informada que o projeto vem com essa distância para 

facilitar o manuseio das peças por serem muito pesadas, não havendo como alterar o 

projeto. O vereador Edimar parabenizou os colegas vereadores por se preocuparem em 

trazer a informação e lamentou por não ter sido pensando sobre a distância antes da 

execução do projeto. Em seguida o presidente disse que acredita que essa distância seja 

padrão, pois já viu assim em outros lugares. Por fim com a palavra o vereador Alípio 

Ferreira, cumprimentou o presidente pela brilhante ideia, frisando que tudo que for 

para segurança é de grande importância e terá sempre o seu apoio. Não havendo mais 

quem quisesse discutir, a Indicação nº 01/2017 foi colocada em votação, sendo aprovada 

por unanimidade. Dando continuidade o presidente colocou em discussão única a 

Indicação nº 02/2017 de sua autoria. Esclarecendo que a presente solicitação tem por 

objetivo beneficiar as famílias que residem ao longo das estradas do Araçás e Serra dos 

Luízes, como também os usuários, melhorando consideravelmente as condições de 

trafegabilidade. Destacando que as melhorias já estão sendo realizadas há algum tempo. 

Porém a estrada da região do Araçás pra cima sempre fica ruim com qualquer chuva, e 

lá é uma região muito produtiva, onde já acompanhou situações complicadas com os 

produtores, como entrega de leite e banana. Destacando que não é que estrada esteja 

péssima, porém buscar melhorias é necessário. Frisando ainda que não podem executar, 

mais podem indicar. Em seguida com a palavra o vereador Marcelo parabenizou pela 

iniciativa, dizendo que entende perfeitamente a solicitação, pois quando fazia o 

transporte de alunos já passou por situações difíceis. Com a palavra o vereador 



Francisco parabenizou também pela indicação, ressaltando que teria o seu apoio e 

esperava que quando eles enquanto oposição apresentasse indicação que também fosse 

aprovada. Em resposta o vereador Presidente disse que tudo que for benéfico para o 

município sempre será aprovado nessa casa. Em seguida parabenizou pela indicação o 

vereador Edimar e frisou que mais importante do que aprovar é estar sempre cobrando. 

Destacando que Desterro do Melo é um município com pouca extensão territorial e 

inclusive hoje possuem maquinário próprio para realizar essas manutenções. Porém 

lamentou que ainda existem regiões que ainda são esquecidas. Destacando que poderia 

constar nessa indicação a melhoria também das estradas da localidade do Antônio 

Simplício até a Santa, que são também de difícil acesso. Assim não havendo mais quem 

quisesse discutir, a Indicação nº 02/2017 foi colocada em votação, sendo aprovada por 

unanimidade. Encerrando as matérias da pauta, o Presidente fez o uso da palavra, 

esclarecendo sobre a devolução dos recursos do Fundo Especial que foi revogado, onde 

com muita satisfação informou que a compra da Van solicitada com a devolução do 

recurso foi concluída, ressaltando que essa aquisição trará muitos benefícios. 

Destacando que o município paga hoje em torno de R$15.000,00 (quinze mil reais) para 

o consórcio, dos quais apenas R$ 8.000,00 (oito mil reais) são para consultas e exames, 

uma vez que existem os gastos com manutenção do ônibus e com funcionários do 

CISALV e dos SETS. Com essa mudança o valor aplicado para exames e consultas 

passará a ser de cerca de R$ 13.000,00 (treze mil reais), haja vista não ver mais 

necessidade do município manter o ônibus em funcionamento que trará uma economia 

de R$ 5.000,00 (cinco mil reais). O presidente falou ainda que é muito gratificante ter o 

nome da Câmara nesse benefício e agradeceu a administração e o apoio de todos, 

ressaltando que quando fizer a devolução de mais recursos sempre estará indicando 

onde pode ser usado. O Presidente encerrou a sua fala dizendo que a câmara tem que 

participar e mostrar sua força já que fazem parte da administração pública. Com a 

palavra o vereador Edimar parabenizou o presidente, ressaltando que tomara que esses 

recursos sejam revertidos mesmo em consultas, pois em momento de crises, qualquer 

ajuda é bem-vinda, quanto mais for oferecido ao cidadão melhor. O vereador enfatizou 

que na gestão do Mário o município estava autorizado a pagar R$ 10.000,00 (dez mil 

reais) e ele gostaria de saber se o município alterou para R$15.000,00 (quinze mil reais). 

Outro assunto lembrado pelo vereador foi sobre a enfermeira que iria auxiliar o Asilo 

São Vicente de Paulo, sendo assim ele gostaria de saber se está sendo cumprido o 

acordo. Sendo esclarecido pela vereadora Cleusa que quando conversaram ficou certo 

que a enfermeira iria auxiliar com no mínimo 10 horas semanais, porém de acordo com 

informações da própria funcionária, ela não poderia sair do posto de saúde, porque as 



suas horas trabalhadas devem ser cumpridas dentro da própria unidade. E assim a 

vereadora afirmou que o próprio Pedrinho ficou de resolver a situação. Em seguida o 

vereador Edimar ressaltou que o asilo não possui condições de assumir essa despesa, 

pelos tantos motivos que já foram aqui expostos recentemente, porém frisou que eles 

enquanto vereadores não podem cruzar os braços, uma vez que corre o risco do asilo 

até ser fechado por causa dessa exigência do Ministério Público. A vereadora Cleusa 

frisou que a Prefeitura já disponibiliza 03 (três) técnicas em enfermagem. Em seguida o 

vereador Presidente apontou que o município já contribui, porém o lar não pode ser 

fechado e entende perfeitamente as dificuldades administrativas que passam por lá. 

Deste modo afirmou que este assunto não pode cair no esquecimento, ressaltando que 

o COREN realmente não autoriza a saída do profissional da unidade de saúde. Porém 

enquanto presidente da Câmara vai propor que uma parte dos recursos devolvidos, seja 

direcionado ao asilo como forma de subvenção. Frisando que assim é mais uma forma 

da Câmara estar participando e o executivo não estará saindo do planejamento. Em 

seguida com a palavra o vereador Jerônimo ressaltou que o asilo arca com as despesas 

dos técnicos de enfermagem que ficam durante o dia, já os da noite são mantidos pelo 

executivo. Com a palavra o vereador Edimar ressaltou sua satisfação com o 

posicionamento do Presidente da casa, uma vez que estão com quase 99% (noventa e 

nove por cento) de chance de resolver a situação. Outro ponto levantado pelo vereador 

foi com relação ao enterro do Leandro do Carmo de Souza popularmente  conhecido 

por Chandeco, onde uma pessoa relembrou que ele havia feito uma indicação 

solicitando melhorias na casa do falecido, entretanto não foi atendida, onde na época 

ele fez essa indicação considerando a difícil situação do local, e esperava que tivesse 

sido feito pelo menos um cimento grosso no chão, considerando que no dia do velório 

estava um poeirão, e o referido rapaz era especial e a causa de sua morte foi pneumonia, 

e as péssimas condições da casa pode até ter contribuído para que o quadro dele 

piorasse. Frisando que a assistência social errou juntamente com o executivo, afirmando 

que muitas vezes ajudam quem não precisa. Frisando que inclusive apresentaria um 

requerimento para saber o que foi constatado para o não atendimento desta 

necessidade. Em seguida o vereador Presidente Robison ressaltou que os vereadores em 

conjunto poderiam buscar informações no sentido de auxiliar quanto a situação 

habitacional do Sr. Rafael Pinto da Silva popularmente conhecido como Tirrafa, que 

tudo indica que a situação por lá também é crítica. Ressaltando que não estava falando 

em tom de crítica, apenas como representante do povo e busca o bem estar social e 

humano e muitas vezes as pessoas não possuem condições financeiras nem para o 

mínimo, deste modo, como vereadores precisam indicar e também cobrar. Em seguida 



com a palavra a vereadora Cleusa esclareceu que na casa do Leandro (Chandeco) foi 

trocado o telhado e no Tirrafa foi reformado o banheiro. Em seguida o vereador Edimar 

destacou que a troca do telhado se deu após a doação das madeiras pelos vizinhos. 

Destacando que ainda assim existe melhorias para serem realizadas. Estando esgotadas 

as matérias da pauta, o Presidente encerrou os trabalhos e agradecendo a presença de 

todos e convocou todo o Plenário para a próxima reunião ordinária a realizar-se no dia 

01 de setembro às 19:00 horas. E para constar foi lavrada a presente Ata, que após lida 

e aprovada vai assinada por todos os Vereadores. Desterro do Melo, Sala de Reuniões, 

21 de agosto de 2017. 
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